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Arbeitsgruppe «alternativer Hochwasserschutz» 

Die Gemeindeversammlung vom 24. September 2020 hat den Antrag von Christoph Jäggy, Hans Jäggi 
und Hans Kleiber betreffend Sistierung des Hochwasserschutzprojektes erheblich erklärt. Im Zuge des-
sen nahm die Arbeitsgruppe «alternativer Hochwasserschutz» ihre Arbeit auf. Sie analysierte das 
Hochwasserschutzprojekt des Kantons und erachtet eine detaillierte Kontrolle und Überprüfung ein-
zelner Punkte als zielführend. Die zu überprüfenden Punkte beinhalten die Projektierung alternativer 
Hochwasserschutzmassnahmen mit Variantenstudium am Birsig. Die Ausschreibung der Ingenieur-Ar-
beiten ergab einen Preis von CHF 180'000. Die Arbeitsgruppe «alternativer Hochwasserschutz» bean-
tragt deshalb dem Gemeinderat, der Gemeindeversammlung einen Kredit über CHF 180'000 für eine 
detaillierte Kontrolle und Überprüfung des Kantonalen Hochwasserschutzprojektes zum Beschluss vor-
zulegen. Der Gemeinderat dankt der Arbeitsgruppe für ihre Arbeit und wird zu Handen der nächsten 
GV eine entsprechende Vorlage ausarbeiten. 
 

Sanierung Moosackerweg 

Der östlichste Teil des Moosackerwegs zwischen Landernackerwägli und Ende Langgartenstrasse be-
findet sich in einem schlechten Zustand und muss instandgesetzt werden. Gleichzeitig wird die alte 
Strassenbeleuchtung durch eine LED-Beleuchtung ersetzt. Die Arbeiten erfolgen bis Sommer 2021. Die 
Anwohner werden über den Baubeginn rechtzeitig informiert.  
 

Installations- und Lagerplatz für natürliche Baumaterialien 

Der bisherige Installations- und Lagerplatz für natürliche Baumaterialien im Gebiet Fraumatten wurde 
Ende 2020 vollständig zurückgebaut und steht nicht mehr zur Verfügung. Beim Werkhof soll nun ein 
neuer Installations- und Lagerplatz entstehen. Die Gemeinde wird dazu beim Kanton ein entsprechen-
des Baugesuch einreichen. 
 

Hermelinprojekt 

Während zehn Jahren wird die Solidago Naturschutz GmbH im Leimental Massnahmen zur Förderung 
des Hermelins umsetzen und damit einen Beitrag zu mehr Biodiversität in der Nordwestschweiz leis-
ten. Die Solidago Naturschutz GmbH übernimmt die Kosten für die ersten fünf Jahre. Der Gemeinderat 
hat beschlossen, das Hermelinprojekt zu unterstützen und die jährlichen Pflegekosten von Fr. 3'500.00 
für die zweiten fünf Jahre zu übernehmen, damit die Strukturen gepflegt und intakt 
bleiben.  

Weitere Informationen zur Solidago Naturschutz GmbH und dem Hermelinprojekt 
können Sie mit dem nebenstehenden QR-Code abrufen. 
 

 

  



Informationen aus dem Gemeinderat  
 

Aus der Gemeinderatssitzung vom 29. März und 19. April 2021 2 

 

Unterstützung Youth Technology Lab 

Das Youth Technology Lab ist eine Non-Profit-Organisation, die seit über 40 Jahren im Dienst der Ju-
gend und der regionalen Wirtschaft steht. Ziel ist es, Talente zu finden und zu fördern. Jugendliche 
sollen für technische Berufe begeistert werden und damit einen Beitrag zur Sicherung des lokalen 
Werkplatzes leisten. Der Gemeinderat unterstützt die Bemühungen des Youth Tech Lab und hat be-
schlossen, dieses bis auf Weiteres mit CHF 1'000 pro Jahr zu unterstützen.  
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